

# 公安部：严厉打击养老诈骗 破获养老诈骗案件3.9万起

央视新闻

公安部27日举行新闻发布会,介绍了打击整治养老诈骗专项行动所取得的成果,严厉打击以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,侵害老年人财产权益的各类违法犯罪。截至目前,全国公安机关已破获养老诈骗案件3.9万起,打掉犯罪团伙4735个,抓获犯罪嫌疑人6.6万名。

一是全面强化线索摸排。各地公安机关发挥警种资源优势,深入研判分析警情,主动摸排发现违法犯罪线索2.1万条。各级公安机关抽调精干力量,组建线索核查专班,完善机制、落实责任,确保核查质效。中央政法委12337智能举报平台下发各地公安机关的3.5万条线索,目前办结率达95%。

二是全力组织破案攻坚。各地公安机关充分发挥打

击主力军作用,共破现案2.8万起,起底攻坚2017年以来积案1.1万起。全国专项办、公安部挂牌督办的75起重大案件全部侦破。公安部组织开展4批次集群战役,对29起重大跨区域养老诈骗案件开展统一集中收网,打掉犯罪团伙近300个,专项行动期间共抓获逃犯3181名。

三是着力开展追赃挽损。公安机关始终坚持以人民为中心的发展思想,把追赃挽损作为重要任务,主动加强与检察院、法院、住建、银保监会等相关部门协同配合,对涉案资金流向一查到底,坚决防止隐匿、抽逃、转移财产,综合运用多种手段,最大程度挽回人民群众财产损失。

四是推动加强源头治理。各地公安机关针对打击过程中发现的管理漏洞,发出公安提示函5538份,督促行业主管部门补齐短板、消除隐患。利用各类媒体广泛开展防范宣传,深度揭批犯罪手法,会同全国老龄委共同编写《老年人预防养老诈骗手册》,提高老年群体防骗识骗能力,最大限度预防减少案件的发生。

## 我国刑事案件总量2015年后进入下降通道

新华社

“我国刑事犯罪持续下降,刑事案件总量在2015年后进入下降通道。”公安部“百日行动”办公室主任、治安管理局长仇保利27日在京表示,2021年刑事案件立案数比2015年下降29.9%,今年1至8月同比又下降13.1%;我国群众安全感指数由2012年的87.55%上升至2021年的98.62%。

这是记者27日从公安部新闻发布会上获悉的。仇保利说,自6月25日全国公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,截至目前,共破获刑事案件64万余起,抓获违法犯罪嫌疑人143万余名,挂牌整治治安乱点7442个,全国刑事案件实现了立案同比下降、破案同比上升。

党的十八大以来,公安机关加快推进社会治安防控

体系建设,严打严防各类突出违法犯罪活动,特别是对群众反映强烈的突出治安问题零容忍、出重拳,刑事案件总量在2015年后进入下降通道。

我国刑事犯罪暴力程度较低。仇保利从三个方面介绍,杀人、伤害、强奸、抢劫、放火、爆炸、绑架、劫持等八类主要刑事案件长期处于下降趋势,今年1至8月同比下降7.8%;命案发案数少,去年我国每10万人口命案0.5起,是世界上命案发案率最低的国家之一,远低于美西方等国家;爆炸持枪犯罪案件少,公安机关连续21年开展缉枪治爆专项行动,爆炸持枪犯罪案件连年下降。

“公安部委托国家统计局开展的民意调查结果显示,人民群众对‘百日行动’的满意度达97.72%。”仇保利表示,“百日行动”结束后,公安机关将继续从严打防违法犯罪活动,有效整治突出治安问题,坚决维护社会治安大局持续稳定。



### 沉浸式体验“国风之夜”

金秋时节,夜幕降临的上海豫园商城上演江南中秋游园场景,给市民和游客带来一场浪漫的国风沉浸式体验。

新华社

## 销售核酸团购券?北京北基医学检验实验室被罚18.5万

央视网

因通过美团APP销售核酸检测团购券不执行政府指导价,北京北基医学检验实验室有限公司被石景山区市场监管局罚款18.5万元。

北京北基医学检验实验室有限公司于2022年2月18日开始通过美团APP销售核酸检测团购券。该公司销售40元/次的北基核酸检测团购券时会赠送消费者一张默认使用的5元优惠券,优惠券每笔订单只能使用一张。

2022年3月18日该公司在一笔订单中销售了2张40元/次的北基核酸检测团购券,但5元优惠券默认只有1张,每张团购券只优惠了2.5元,所以团购券的销售单价是37.5元/次。

2022年3月30日该公司销售了核酸检测咽拭子团购券1张,单价是40元/次。根据《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,新型冠状病毒核酸检测项目的价格为政府指导价,指导价为35元/次,执行

时间为2021年12月11日起。又根据《关于降低新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,新型冠状病毒核酸检测项目的价格为政府指导价自2022年4月9日起为24.9元/次。故,该公司于2021年12月11日至2022年4月8日期间内销售核酸检测团购券的价格不应高于35元/次。该公司以37.5元/次的价格销售了核酸检测团购券2张,以40元/次的价格销售了核酸检测团购券1张,其上述行为属于不执行政府指导价的行为。

另查,该公司2022年2月18日至2022年4月1日销售北基核酸检测团购券时以40元/次的价格作为减价基准,每笔订单赠送消费者一张5元优惠券,在美团APP销售页面显示“已优惠5”。核酸检测价格为政府指导价,最高不得超过35元/次,不存在该公司标示价格40元/次、优惠5元的情况。故,该公司的行为属于利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易的行为。

石景山区市场监管局责令北京北基医学检验实验室有限公司改正违法行为,并对其罚款185015元。

## 最高人民检察院 依法对李杰翔决定逮捕

新华社

青海省委原常委,省人大常委会原党组书记、副主任李杰翔涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对李杰翔作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

## 美航天器 “故意”撞击近地小行星 测试地球防御技术

新华社

美国航天局“双小行星重定向测试(DART)”航天器26日撞击一颗近地小行星,以期改变小行星的运行轨道。美国航天局表示,这是世界上首次旨在防御地球免受小行星撞击威胁的测试任务。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间26日19时14分(北京时间27日7时14分),DART航天器撞击了一个近地双小行星系统中较小的一颗小行星,DART航天器搭载的摄像机记录下撞击时的画面。美国航天局介绍,撞击发生时,DART航天器的运行速度约为每小时22530公里,小行星距离地球约1100万公里。

这是美国航天局首次开展测试小行星轨道偏移技术的任务,旨在提高防御小行星撞击地球的能力。被撞的这颗小行星是一个近地双小行星系统中体积较小的一个,直径约160米。它环绕另一颗直径约780米的小行星飞行。这两颗小行星对地球都没有威胁。

美国航天局表示,此次测试任务主要目标是检验航天器自主导航至目标小行星、刻意与其发生碰撞的能力,并通过地面望远镜测算碰撞使小行星发生轨道偏离的程度。

DART航天器搭载高分辨率摄像机和自动导航系统,于2021年11月24日从美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射升空,飞行约10个月后到达目标区域附近。美国航天局表示,DART航天器的测试任务将为科研人员提供重要数据,以便能够在发现对地球有潜在撞击危险的小行星时,更好地做好防御准备。未来欧洲航天局将发射“赫拉”任务航天器,通过测量和收集双小行星系统的数据,特别是撞击坑和被撞小行星质量的详细测量数据等,来深入研究这次撞击的影响。

## 斯诺登获俄罗斯国籍

新华社

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日签署总统令,给予包括美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登在内的70多名外国人俄罗斯国籍。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者,斯诺登2020年申请加入俄罗斯籍,如今俄政府批准其入籍申请。

“和父母分离多年后,我和妻子不想再同我们的儿子分开。”斯诺登在社交媒体上写道,“经过两年等待以及将近10年的流亡,一点点稳定性对我的家庭而言意义重大。”

斯诺登1983年在美国北卡罗来纳州出生。他2013年曝光“棱镜”等美国情报机构大规模秘密监听项目,国际舆论大为震惊。他披露的文件显示,“棱镜”项目不仅对美国公民和居民监听电话并监视互联网通信内容,法国、德国等欧洲多国政要和民众也受到美国监听。

斯诺登遭美国政府以间谍罪、盗窃罪和未经授权泄露国防及情报信息等罪名通缉,从2013年起在俄罗斯政治避难,2020年获得俄永久居留资格。

斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳26日告诉俄新社,斯诺登夫人琳赛·米尔斯也将申请俄罗斯籍。

斯诺登此前表示,他们夫妇将持俄罗斯与美国双重国籍,他期待有一天能回到美国,与家人团聚。

美国国务院发言人内德·普赖斯26日说,斯诺登仍保留美国国籍,“据我所知,他的(美国)公民身份没有变化”。

美国白宫拒绝直接评论斯诺登获得俄罗斯国籍一事。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔26日说,鉴于斯诺登受到刑事指控,可以找司法部了解他的具体情况。